

奋楫笃行开新局 踔厉奋发再扬帆

2021年全市组织工作综述

2021年是建党一百周年,是十四五开局之年,也是集中换届之年。这一年,在市委的坚强领导下,全市组织系统深入践行新时代党的组织路线,突出服务大局,聚焦主责主业,奋勇扛旗争先,全力为打造世界五金之都提供坚强组织保障。

一年来,我们聚焦中心大局,在大战大考中彰显组织优势。高规格开展庆祝建党百年红色百年一十百千万系列活动,覆盖全市1771个支部4.6万名党员,选树各级两优一先,颁发光荣在党50年纪念章,推动党史学习教育走深走实。发挥组织体系优势助力疫情防控,动员全市基层党组织和党员干部网格作战,统筹抽调全市干部资源冲在抗疫一线,组建13个隔离点临时党支部、30支年轻干部突击队、15支助企暖心服务队,牵头平稳完成隔离人员转运工作,开展四考四评专项考察,激励党员干部众志成城打赢疫情防控遭遇战、阻击战、歼灭战。主动服务经济社会发展主战场,

选派100多名优秀干部到营商办、招商招才、山海协作等重要工作岗位锻炼。深化推进三服务活动,充分发挥三大员作用,解决企业、群众、基层问题诉求2万余个。

一年来,我们聚焦市镇换届,在风清气正中激发干事活力。树立拼搏实干、风清气正选人用人导向,坚持干中换、换中干主基调,推动干部队伍干部工作系统性重塑。大力提拔使用优秀年轻干部,16名五类人员、48名专业干部、36名在急难险重任务中表现突出的干部新进乡镇班子,乡镇班子结构功能得到全面优化。严把人选质量关、选举组织关、换届风气关,圆满召开市第十五次党代会,换届全过程平静安静,换出了风清气正、换出了发展动能。乡镇班子人事调整后迅速开展乡镇班子五个一干事创业行动,有效激发新班子干事热情。抓好公务员源头工程,成功承办金华青蓝工程现场会。开展四不专项整治,开展三看三查专项行动,出台1+

3+1容错纠错正反清单,强化组织为干部担当。

一年来,我们聚焦共同富裕,在强基固本中建强组织体系。以五星三强为牵引,创建三强一优·永康红共同富裕党建示范带,两纵两横打造共同富裕党建示范村、共富党建联盟,评选红旗支部35个。推广精密智管民情通平台,相关做法得到金华市委主要领导批示肯定。开展精密智管五比五看一月一镇一主题履职擂台赛活动,成功承办省、市现场会。做好村社换届后半篇文章,出台一肩挑后村级权力监督1+8文件,对全市402个村开展两轮换届回头看。开设乡村振兴名师培训班,推行周末学堂,赋能领头雁队伍。铁腕推进党员干部整治立规,农村党员干部违法数同比下降30%。圆满完成两新党组织换届,打响党建引领暖蜂服务圈品牌,不断发挥两新党建实质作用。深入推进清廉机关、模范机关创建,推动机关党建走前

列、作表率。

一年来,我们聚焦引才汇智,在筑巢引凤中优化人才生态。深化揭榜挂帅全球引才机制,推行百榜进高校,举办专场活动10多场,联动76家知名高校院所,解决行业企业难题56个,兑现榜金6700万元。成功申报国家级引才计划专家1人,引进高端领军人才13人,揭榜挂帅典型案例被央视《焦点访谈》深度报道。聚焦产业发展实际,深入实施新时代五金工匠培育计划,成立浙江工业大学永康五金学院,建立现代五金产教合作联盟,培育高技能人才3232人。提级扩能做大平台,建成省级重点企业研究院4家、院士专家工作站12家、博士后科研工作站8家,投入使用中国·永康五金(上海)科创飞地。出台《智汇丽州引才计划实施办法》,上线智汇丽州人才数字平台,集成人才码、智能匹配、政策兑现等服务,实现人才创业创新一码认定、一平台联办、一次不跑办成。

礼赞百年风华 凝聚奋进力量

2021年全市宣传思想工作综述

2021年极不平凡、极不寻常。在市委的坚强领导下,全市宣传思想战线弘扬爱党深情,凝聚奋进力量,深度融入全局,有效应对变局,主动服务大局,唱响了爱党爱国爱社会主义的高昂旋律,促进全市人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,为打造世界五金之都品质活力永康提供了坚强思想保证和强大精神力量。

这一年,我们高举思想之旗,持续加强理论武装。始终把学习宣传实践习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,深入推进铸魂溯源走心工程,推行党委(党组)理论学习中心组巡听旁听制度,全方位做好学习强国学习平台的建设运用,全年共刊发稿件367篇。深入开展六讲六做扛旗争先大宣讲活动,组建青

年宣讲队等7个特色宣讲团,深入基层开展宣讲6300余场次,荣获金华市青年理论宣讲大赛暨微党课大赛一等奖、省青年理论宣讲大赛暨微党课大赛二等奖,推动党的创新理论深入人心、落地生根。

这一年,我们激荡爱党深情,奋力汇聚磅礴力量。扎实推进党史学习教育,我市代表队荣获金华党史知识竞赛一等奖,省级以上主流媒体刊登宣传报道85篇次,百年风华奋进永康主题展览、百年辉煌主题文艺演出等各项教育活动隆重热烈、富有成效。开展万名党员干部进万家(企)我为群众(企业)办实事专题实践活动,公布民生实事项目99个,解决基层急难愁盼问题9572个,取得了学党史、悟思想、办实事、开新局的重要成效。

这一年,我们围绕中心工作,大力

营造良好氛围。全面完成媒体融合,成立传媒集团,启动建党百年大型融媒体新闻行动,精心谋划首届世界五金发展大会等重大对外宣传活动,全年在18家央媒刊发稿件37篇、省媒刊发494篇,为我市高质量发展提供强有力的舆论支撑。大力弘扬新时代五金精神,创新开展立信义弃陋习扬正气专题教育整治活动,实现省级以上道德模范零的突破,获评中国好人2人,浙江好人4人,金华市道德模范2人,持续推进精神文明高地建设。承办中央网信办追寻先烈足迹继承先烈遗志高质量发展建设共同富裕示范区浙江行活动,不断筑牢网上网下同心圆。

这一年,我们聚焦群众期盼,加快推动文化润康。基本实现500人以上行政村文化礼堂全覆盖,我市非公

企业阅读服务体系建设项目入选省公共文化服务现代化领航项目,2021年度我市居民综合阅读率名列金华各县(市、区)第一,文化惠民工程卓有成效。全年奖励文化精品47项、文化人才29人,婺剧《胡则》和网络剧《外卖之王》入选浙江文化艺术发展基金资助项目,《蔚蓝之城》等60余项作品在省级以上专业展赛中获奖或在高等级专业刊物中发表,文化文艺创作硕果累累。统筹推进胡公文化、陈亮文化、五金文化、上山文化挖掘,构建一山两地两条街,一村一镇五条线的文旅融合发展新格局。我市被命名为省全域旅游示范县,方岩镇再次获评中国民间文化艺术之乡,唐先镇获评省戏曲之乡,举办电影中国首届儿童电影剧本征集及孵化项目活动,文旅融合发展创新推进。

服务大局中求突破 守正创新中树品牌

2021年全市统战工作综述

2021年,市委统战部聚焦五攻坚四清单任务,按照规定动作强落实、自选动作求特色、创新工作出亮点,思路统筹推进各领域统战工作,为打造世界五金之都品质活力永康凝聚人心力量。过去一年,市委统战部获评2021年度金华统战工作先进单位,市侨联获评全国侨联系统抗击新冠肺炎疫情先进集体,飞鹤山石榴籽社区获评第九批全国民族团结进步创建示范单位,市工商联获评2021年度民企调查点工作先进基层单位。全市统一战线共获得金华及以上部门荣誉、表彰、批示52项。

一年来,我们聚力提升引领力,在夯实思想基础上打好组合拳。紧扣党的百年华诞,举办同心向党·迈向新征程永康统一战线庆祝建党100周年

主题音乐会,开展最美统战人物和优秀统战人物选树。在各领域统战对象中开展主题教育活动,发挥社会主义学校教育培训主阵地作用,全市统一战线的向心力进一步加强。

一年来,我们聚力提升贡献率,在服务大局上踊跃起而行。全面深化清廉民企创建工作,打造清廉民企示范企业,助推构建亲清新型政商关系。防范化解宗教领域安全隐患,慎终如始做好宗教活动场所疫情防控、消防安全、矛盾隐患排查化解、非法宗教活动整治、民间信仰场所分类管理等工作,推进永康溯源文化园一期工程(清泉寺扩建工程)建设。深入开展民族团结进步四级联创,实施飞鹤山石榴籽社区培优提质工程,促进各民族群众交流交往交融。在市委的坚强

领导下,顺利完成政协第十五届永康市委员会委员有关人事安排工作。举办创业中华·浙江侨商永康行活动,赋能首届世界五金发展大会。

一年来,我们聚力提升辨识度,在推动守正创新上坚定走在前。把学习宣传贯彻《中国共产党统一战线工作条例》作为重要政治任务。全面落实党外代表人士队伍建设各项政策规定,指导工商联、民建永康基层委完成换届工作,认真做好党外代表人士发现、培养、使用、管理等环节工作。支持民主党派、无党派人士履行参政议政、政治协商和民主监督职能,有序落实市委2021年度民主协商计划。指导民主党派基层组织加强自身建设,推进党派成员积分制全周期管理。聚焦民营企业代际传承,深入开展

永商青蓝接力工程。扎实构建1+N枢纽型侨联组织。指导知联会、新联会、留联会、网联会、侨商会加强自身建设和发挥作用。

一年来,我们聚力全面从严治党,在加强自身建设上有新气象。推动基层统战工作从规范化、标准化建设向整体成势、能级提升的高质量发展阶段迈进,深入开展一镇一品创建工作,创建省级国际华侨文化交流基地、民族团结进步重点培育单位、平安宗教活动场所、宗教法治宣传教育基地等阵地。全面落实新时代党的建设总要求,主动融入党建统领整体智治大格局,全面推进四责协同和清廉机关建设,认真开展三为活动、立信义弃陋习扬正气专题教育整治活动等,不断打造变革型组织。